Titel: Eingesetzte Fahrzeuge - FREMDFAHRZEUGE

liebe Kollegen Fachberater, liebe Einsatznachbearbeiter Hallo,

unter dem Berichtspunkt "Eingesetzte Fahrzeuge" gibt es ja neben den in ELDIS tatsächlich angelegten Einsatzmitteln die Auswahlmöglichkeit "KEINE FAHRZEUGE EINGESETZT".

Nun kommt es bei uns im ländlichen Bereich immer wieder vor, dass zu größeren Einsätzen (inbesondere Unwetterlagen) Fahrzeuge

a) von Privatpersonen (v.a. Traktoren von Bauern mit Transportkapazitäten oder Güllefässer zum Wassertransport in unwegsamen Gelände)

b) LKW's von gemeindlichen Bauhöfen

für die Einsätze der Feuerwehr 

herangezogen werden.

Unsere Feuerwehren möchten dies verständlicherweise auch in den Berichten dokumentieren und auch statistisch auswerten können.

Wie wird das allgemein gehandhabt oder sollte nicht sinnvollerweise in der Einsatznachbearbeitung neben "Keine Fahrzeuge..." standardmässig zu jeder Feuerwehr eine Auswahl "FREMDFAHRZEUG" angelegt werden.

Könnte ein solcher Eintrag durch die Fachberater selbst oder die ILS angelegt werden, oder muss dies bayernweit einheitlich erfolgen.

Hallo,

wir haben den Anwendern bei unseren Schulungen vermittelt, solche Angaben im Berichtstext zu hinterlegen, da solche Fzg. ohnehin nicht automatisch abgerechnet werden können.

der Kollege aus dem Bamberger Land hat recht ;-)

Im Prinzip dokumentiert die Feuerwehr in ihrem Einsatzbericht Ihre EIGENEN (Feuerwehr-)Fahrzeuge und auch Geräte, die sie eingesetzt hat. Dies wird auch im Rahmen der bayernweiten Statistik ausgewertet. Fremdfahrzeuge und-geräte haben in  "Einges. Fahrzeuge" und "Einges. Geräte" nichts zu suchen, da hier die Statistik verfälscht wird. Auch wäre es schwierig, hier eine Grenze zu ziehen: trägt man a) der Traktor vom Bauer, b) den Unimog von der Gemeinde, c) die Schmutzwasserpumpe vom Bauunternehmer oder auch d) die private Werkzeugtasche dann in den Bericht ein?

Falls gewünscht, sollten die Informationen zu Fremdfahrzeugen/-geräten entweder im Berichtsstext oder bei den "Zus. anwesenden Stellen" im Bemerkungsfeld hinterlegt werden.

Viele Grüße aus München!

Joachim Benz
